

## ВВЕДЕНИЕ

Оценка потенциала экономического роста в нашей стране, возможностей и ограничений его реализации – один из важнейших вопросов экономической повестки.

В современных условиях эта задача и актуальна, и сложна, поскольку постоянно растет жесткость экзогенных ограничений, связанных, прежде всего, с шоковыми изменениями внешнеэкономической конъюнктуры. Еще более трудной делает такую оценку то обстоятельство, что возможности реализации потенциала экономического роста не могут рассматриваться вне совокупности сложившихся и перспективных социально-экономических и институциональных условий.

Фактически речь идет об определении стратегических целей и ориентиров, о выборе приоритетной модели экономического развития, параметрах и структуре конкретной экономической системы, предпочтительном наборе методов и инструментов ее регулирования и настройки. Безусловно, соответствующее обсуждение подчас приобретает общественно-политический характер, что, однако, только подтверждает важность профессиональной дискуссии на эти темы.

Отсюда возникла идея опробовать на страницах нашего издания формат дискуссионной площадки. Дискуссия на страницах третьего номера нашего журнала организована следующим образом: ее открывает статья заведующего лабораторией ИНП РАН, к.э.н. Михаила Сергеевича Гусева, в которой автор излагает свою позицию на перспективы реализации экспортноориентированного сценария социально-экономического развития нашей страны. Другие участники дискуссии, в данном случае это наши коллеги В. М. Гильмундинов, М.Н. Узяков и Г.Р. Серебряков, по просьбе редколлегии заранее ознакомились с содержанием «передовицы». Свое видение вопроса они излагают в своих работах, подвергая критике или разделяя позицию первого автора. Наконец, завершает обсуждение краткий ответ автора заглавной статьи М.С. Гусева, в котором он приводит дополнительные аргументы в пользу своей точки зрения, полемизируя с другими участниками дискуссии. Под дискуссионные

материалы в текущем номере журнала отведен весь первый раздел («Макроэкономика и финансы»). Надеемся, что такой формат обсуждения будет востребован и у авторов, и у читателей Научных трудов. Планируем повторно опробовать его в одном из номеров следующего года. Кроме того, приглашаем желающих поделиться своей аргументированной позицией по вопросам перспектив социально-экономического развития России присоединиться к этой дискуссии в дальнейшем: будем рады, если обмен мнениями не ограничится одним номером журнала.

Два других раздела текущего номера организованы более традиционно. В разделе «Экономическая теория» представлены подготовленная коллективом авторов работа по методическим основам прогнозирования инновационно-инвестиционного развития высокотехнологичной промышленности, а также статья наших коллег из Сибирского института управления о сложности адаптации социально-экономических систем.

В разделе «Отраслевая экономика» рассмотрены вопросы развития лесного комплекса, изменений в отраслевой структуре занятости, приоритетов промышленной политики.

В заключении уже ставшее традиционным напоминание, что прием материалов для публикации в следующем (2024) году уже открыт. Правила оформления предоставляемых к рассмотрению рукописей и другая необходимая для потенциальных авторов и читателей информация об издании доступна на нашем сайте ([www.ecfor.ru](http://www.ecfor.ru), подраздел «Издания» раздела «Научная жизнь»). Там же в свободном доступе размещены полнотекстовые версии всех опубликованных статей.

*Гл. ред., д.э.н. И.Э. Фролов*